

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 **全國體協** 來源 **民生報** 日期 **770601** 版面 **二版**

設立體育部能不能敗部復活？

經體壇大聲疾呼，研修小組態度已有轉圜，連戰請紀政搜集相關資料後，再行研議。

本報記者 胡幼偉

行政院是否會增設體育部，已成為體育界人士最為關切的大問題。

儘管體壇聲浪已不止一次地舉辦座談會，透過大眾媒體表達意願並廣徵輿援；由紀政領銜的一百零六位立委也已正式提出聯署質詢，建議增設體育部，但行政院組織法研修小組既已初步決定不設體育部，體育界實無法不對本案能否敗部復活感到憂心忡忡。

根據最新了解，研修小組的態度似乎已有轉圜跡象。研修小組召集人、行政院副院長連戰在本月三十日曾邀約紀政，就本案交換意見。紀政在晤談時力陳，惟有設置體育部，才能統籌規劃全國體育資源，進而大幅提昇我國體育水準。連戰則請紀政寬

集體育界人士對本案的意見，及外國政府如何規劃體育部職掌等相關資料，供研修小組再行研議。由於連、紀二人有此關鍵性的當面溝通，呼籲成立體育部的龐大壓力，已直接注入研修小組；昨日上午該小組舉行全體委員會議時，遂決定暫時擱置討論本案，待參考資料齊全後，再行研究。情勢演變至此，體育部敗部復活的可能性又略為增加。

另一方面，研修小組成員之一、行政院政務委員、全國體協理事長張豐緒是否能夠和紀政等體壇人士裡外互為呼應，在日後的研修小組會議中力排眾議，補上臨門一腳，也是本案能否起死回生的一項關鍵因素。

據了解，張政務委員本來為避「想當體育部長」之嫌，不願在開會時多所表示，如今身負眾人殷切期盼，也已不能顧忌太多，而必須扮演義勇急先鋒的角色。

世界女籃一霸



蘇聯直闖漢城沒問題

蘇聯女子籃球隊在一九七六年奧運增列女籃項目後，拔得頭籌，首先奪得蒙特婁奧運金牌。八〇年的莫斯科奧運，因美國抵制奧運，蘇聯再度輕鬆奪魁。

八四年洛杉磯奧運輪到蘇聯抵制美國，美國隊首次拿到奧運女籃金牌。

今年的漢城奧運，美國已以衛冕的資格在漢城備戰，蘇聯尚需在會外賽獲得前六名才能與美國隊碰頭，以蘇聯的水準及實力，料將可以直闖漢城，屆時將是美、蘇女籃十二年來在奧運會第二次對陣。

蘇聯女籃在世界女籃史上行情甚高，在十屆世界杯中，得過第三、四、五、六、七、九屆等六屆冠軍。

但前年八月在莫斯科舉行的第十屆世界杯女籃賽的冠軍爭奪戰裡，蘇聯雖然佔盡地利、人和的條件，卻以八十八比一〇八的懸殊比數慘敗，給蘇聯女籃莫大的打擊。

蘇聯女籃經此當頭棒喝，開始大量換血，淘汰老將，補充新血。

在隊型上蘇聯也有了轉變，以往有世界第一號長

人西米諾娃獨霸籃下，禁區單打甚具威力，因此籃下強攻是蘇聯隊的攻擊重點，如今尚有三名一九〇公分以上的長人，仍保持著一定的威力，但也加強全隊外圍的作戰能力。

換血後的蘇聯隊，對新進球員的磨練也煞費苦心，去年就選定了美國及大陸做為磨練的對手，六月赴大陸作了三場比賽，先後以九十二比八十五、九十九比八十九、八十七比七十九打敗大陸隊。十一月又巡迴美國比賽八場，得到七勝一負的戰績。

如今的蘇聯隊平均一八四、七五公分高，是A組六隊中最高的一隊，全隊平均廿四歲，比大陸隊年輕。

大陸籃壇預測仍不是蘇聯的對手，國際籃總也看好蘇聯可以在A組稱霸，因此排定九日蘇聯先對大陸，十日再由大陸對巴西爭分組亞軍，蘇聯則對最弱的安哥拉。

蘇聯隊四月底在匈牙利的一項國際邀請賽中封后，曾經整整贏了韓國國家隊卅分之多。因此，在六日中、俄第一次交鋒時，中華隊與蘇聯隊的差距在四、五十分應是可以預料的。

賽球棍曲齡分杯州加

亞一冠一將小華中

【中央社台北三十一日電】據中華民國曲棍球協會從美國傳回的消息指出，中華民國少年、青少年曲棍球代表隊，今天分別贏得美國加州杯分齡曲棍球錦標賽少年組冠軍及青少年組亞軍。

一九八八年美國加州杯分齡錦標賽，是於台北時間五月二十九到三十一日在洛杉磯摩爾公園舉行，比賽分為十二、十五、十七歲以下等組進行角逐。中華民國曲棍球協會選派彰化湖東國小及台北市誠正國中兩支球隊，組成中華少年、青少年代表隊，參加十二及十五歲級兩組比賽。這也是首次選派少年曲棍球隊出國競技。

中華少年曲棍球隊最後兩場比賽分別以十三比零、十比零大勝「職業兇手隊」和「侵入者隊」。

中華青少年、少年曲棍球代表隊將分別於六月八日與四日返國。